
東加積合同運動会についてのアンケート　結果報告

総回答数 :44

＜回答者について＞

Q1．回答された方の年代を教えてください。        Q2．回答された方の性別を教えてください。

年代 回答者数

１０代 1 性別 回答者数

２０代 0 男性 20

３０代 4 女性 19

４０代 14 答えたくない 5

５０代 10 合計 44

６０歳以上 15

合計 44

Q3．お住いの地区を教えてください。 Q4．ご家族に小学生のお子様

        はいらっしゃいますか？

町内 回答者数

大崎野 4 はい 21

道寺 2 いいえ 21

野尻 0 未回答 2

森野新 4 計 44

上大浦 6

下大浦 3

大日 0

室山 0

千鳥 2

中野 0

下野 6

蓑輪 0

東福寺開 0

開 10

改養寺 1

東金屋 1

その他 3

未回答 2

合計 44
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＜運動会について＞

Q5.合同運動会に参加されましたか？（複数回答）

項目 回答者数

はい（選手として） 27

はい（役員として） 10

はい（観客として） 12

参加していない 8

Q6．小学校との合同での開催はどうでしたか

項目 回答者数

大変良かった 10

良かった 10

普通 10

悪かった 3

大変悪かった 3

分からない 3

未回答 5

Q7．良かった点を教えてください（自由記述）

・一年に一回、年齢を問わず運動ができてよかった。また、久しぶりに会う人もいて、楽しかった。
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・地域コミュニティーの形成 ・地域・家庭・学校の連携 ・コミュニティースクールの一歩

・親子で一緒に盛り上がれたから

・次の種目までに、準備時間にゆとりを持って動けたので、気持があせらず良かった。

・小学校だけだと、人数も少なくてさみしいので、地区の方おられてにぎやかで良かった。

・人数が多いことで、より楽しんで競技ができるため

・アットホームな感じで子供たちの表情もよく見え、良かったです

・合同でないと参加しなかったと思う

・合同の方が参加しやすい。また参加者が集まりやすいと思うから。

・友達と一緒に参加できたから

・子供たちの元気な姿を見れるのが、何よりも一番‼️

・1日で終わるところ。 一人でも多くの人が参加され、盛り上がるから。 

・子供の運動会の観戦者も多く、地域の人との交流にもつながる。

Q8．悪かった点、改善してほしい点を教えてください（自由記述）

・地域の子供達を応援する事に反対はしませんが、地区の運動会の実施は選手選考等に無理がある。 

・学童数が少ない中、頑張る姿が見れて良かった!小学校単体の運動会では、見る機会が無い、合同運動会が

あったから見れた!

・小学生の人数も減っていくなか、地域の人と交流もでき、良かったと思います。

低学年のミニ綱引きも良かったと思います。

・第一は賑やかだったこと。競技数も多く、全員参加型の行事だと感じた。地域交流の場にもなり、お互いの

顔が知れ今後の生活の安心感にも繋がったと思う。

また地域の方々とともに運営することは、生徒数が少ない現状では必須だと感じた。1人で何役もこなさなけ

ればいけないような余裕のない状況ではなく、「楽しむ」ことができた。先生方をはじめ、地域の皆さんに大

変感謝している。

・合同のおかけで種目数や参加人数が増え、充実した運動会となった。また、1日で2つの行事が終わること。

・小学生も減る中、競技が小学生に集中しない（小学生がヒマそうな時間帯もあったが）。住民運動会として

も小学生の父兄が参加いただけるのはありがたい。

・従来の地区運動会では中学生の姿はあまり見られなかったが、弟妹の応援がてら参加している中学生もみら

れた。地区運動会のすべての種目で中学生が参加できるので、とてもよいと思う。

・日頃運動会などの大きなイベントに参加する機会が無く楽しく感じた。集団行動の機会に接して、協力して

物事を成し遂げることの意義を感じられた。

・自分が小学生の親だとしたら、小学校の運動会だけで楽しみたいし、気がラクだから。

地域の競技の参加者は名前だけ決まってるが、実際には参加できない人が多く、毎年選手を確保するのに役員

の方が大変である。

・住民運動会と小学校の運動会を一緒にするのはやめてほしい。

やるなら午前中は小学校、午後は住民運動会ときっちり分けてほしい。

子どものいる親は親子競技と住民運動会の競技も出ないといけないのはきつい。



Q9．小学校と地区の競技のバランスはどうでしたか

項目 回答者数

大変良かった 3

良かった 13

普通 14

悪かった 8

大変悪かった 1

未回答 5

計 44

Q10．悪かった点、改善してほしい点を教えてください。

やはり子供たちメインの運動会がいいなと思いました。地域の方々の競技時間が長くて子供たちは暇そうにし

ていてせっかくの運動会がもったいないなぁと思いました。閉会式の頃には役員以外の地域の方々はほぼいな

くなっていてさみしい閉会式でしたし、この合同運動会もいつまでできるかという不安もありますし

それなら近隣の小学校と合同で子供たちが最初から最後まで楽しめる運動会が出来ないものかなと思います。

是非検討していただきたいと思います。

・ひとつの競技時間が短く、早く進みすぎて、常にプログラムを確認し、参加予定の選手が間に合っていな

かった

・合同運動会ですが、小学校の競技と地区の競技が分離しているので参加者みんなが楽しめていたかな？とい

う点でもっとやり方があるのかなと思いました。

子供の応援に来ていたのだが、地域から「この競技の選手がいないから出てほしい」と何度も言われました。

途中からグラウンドにいるのも申し訳ない気持ちになってきました。

リレーに関しても、出たい人がいないし、怪我人も出ていることもあり、続ける必要があるのかなと感じてい

ます。

どうしても合同でやらなければいけないなら、大人も2団編成でいいのではないでしょうか？
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・地区の競技が少ない。 

・地区の方に小学生も参加できるといい。

・地区の競技がながいし、どうしたって盛り上がらない

・小学生の競技をもっと見たい。小学生に運動会を楽しんでもらいたい。

・地区の競技を減らして、小学校の競技がもう少し多くてもよいかなと思った。

Q11.合同運動会は今後も続けた方がいいと思いますか。

項目 回答者数

はい 31

いいえ 12

未回答 1

計 44

Q12.前問でいいえと答えた方のご意見（自由記述）

・高齢なので出れません

・参加者が一定の人のみのため（同じ人ばかり）

・途中、住民運動会の競技説明が長すぎて子どもたちがかなり暇そうにしていた。

せっかく高まっていた士気も下がっていた。

子どもメインの運動会でいい。小学校の運動会と一緒にやるなら、住民運動会は二つくらいで十分。

・毎回地域の選手の確保に苦労していて、毎年参加する人も限られた人しか来ないので、

住民運動会はやめたほうがいい

・競技に出る人がいなくなる。今が限界。子どものいる親がほとんど。

子どもが少ない🟰親も少ない。住民運動会を開催しないといけない理由がわからない。

・小学生の競技をもう少し増やしてほしい。

住民運動会側の競技は、どうしてもモタモタしてしまうため、長く感じるから。

・地区の競技中子供たちは待機していましたが応援する様子もとくに遠目ではありますが、特に見られず

楽しそうではなかったように見えました。

はい

31
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いいえ
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合同運動会を続けた方がよいか



・人が少ない地区なので人集めに苦労し負担が大きい。仕事を休まなければならない。

・小学生が中心で面白くない。

・両方参加するので体力的に疲れました

・子供達の競技時間が少なく感じ、競技を沢山せてあげたいと思いました。

Q12．住民側の競技として盛り込んでほしいもの、無くしてほしいものなど

・借物競争

・より多くの住民が参加できる競技、パフォーマンスを企画されては。

・ムカデ競争

・借り物競走、ムカデ競走等、老若男女が楽しめる競走

・団対抗の大縄跳び

・人命救助は、時間がかかり過ぎたと感じた。

・台風の目、追いかけ玉入れ

・リレー

・綱引き

やはり子供たちメインの運動会がいいなと思いました。地域の方々の競技時間が長くて子供たちは暇そうにし

ていてせっかくの運動会がもったいないなぁと思いました。閉会式の頃には役員以外の地域の方々はほぼいな

くなっていてさみしい閉会式でしたし、この合同運動会もいつまでできるかという不安もありますしそれなら

近隣の小学校と合同で子供たちが最初から最後まで楽しめる運動会が出来ないものかなと思います。（Q8と同

じ）

・高齢化が進み住民運動会を行わない地区も増加している。個人的にはあえて参加したいと思わない。

・競技項目が少ない代わりに、その人数を増やして、玉入れや満水競技を今までの2倍の人数にして、たくさん

の参加者の名前を名簿に書いてあげたらよい。名簿に名前の載っていない人は淋しい思いをされる。

・住民運動会は必要ない。今後もやるなら、リレーはやめてほしい。

団体競技メインで２つくらいでいい。

・班によっては若い人が少ないところもあってリレーや樽転がしなどの競技では転倒などけがが恐いと感じた

ので、小学生や中学生など子供たちと、地域住民がふれあえるような競技があるといい。

・地域の子供達を応援する事に反対はしませんが、地区の運動会の実施は選手選考等に無理がある。（Q8と同

じ）

・地区は4色で小学校は青と赤に別れていましたが、せっかく合同でやるなら色分けなども小学校と地域で合わ

せたほうがお互いが応援しやすくなっていいのかなと思いました。青と赤なら地区も青と赤２つで分けてしま

う。飽きないように毎年組み合わせを代えたりするのもいいかなとか

しかしそもそもの話しとして、もし合同運動会自体が地域の方の負担になっているのであれば無理に合同にし

なくてもよいのかなと思います。快く協力して下さっている方もおられると思いますが、致し方なく参加して

くださっている方も実際おられると思います。そうした方の気持も大切にできるようなやり方を考えていかな

いといけないかなと思います。

・生活と結びつく競技は良いと感じた。今回は傷病者の搬送ということで教えてもらったが、減災、防災を楽

しんで学べるような競技が増えたら良いのではないかと思う。



・どれでもいいので、一種目減らした方がいいと思う。

・親子綱引きなどもあればいいのでは？

・リレーを無くして欲しい

Q13．その他、ご意見ご要望、感想など。

・地域の方々と楽しんでできる東っ子の運動会が長く続けば良いなと思う。

・若者から高齢者まで幅広い年代が参加できるように！

・タンカを作る競技が良かった

・お昼休憩をはさまず午前中だけで運動会が終わればいいなと思います。（子どものお弁当だけなら可）

・仮に合同で今後も行うとするならば子供たちと地域の方々がコミュニケーションとれるような一緒に混ざっ

てできるような競技があれば楽しいものになるのかなと思います

・しいていうなら子供たちも混ざった競技があれば応援しがいがあるかなと思います

・リレーは無くしてほしい。怪我までしてやりたくない。やるなら、団体で親睦を深められるような競技にし

てほしい。

・運動会当日は、都合で参加できない人もいるので、各班で事前に確認されるといいかも…。周囲の声がけで

誘い合った方が良い。

住民運動会をするなら午後からにしてほしい。午後からにして、来られた人にはお弁当を配布してご飯を食べ

て住民運動会をしてほしい。

小学校運動会と住民運動会をごちゃまぜにすると親子競技からすぐ競技に出させられてバタバタで説明等が聞

けない。

・人命救助の等、オープン競技数を増やして参加人数増やさないと開会式、閉会式が盛り上がりに欠ける。土

壇場で学童の保護者に頼る選手探しの傾向はいかがなものかと思う!

・住民運動会の景品ですが、使わないものをいただいてもしょうがないので、QUOカードなど自分で好きなも

のを買うことができるものにしてほしいです。

4班の選手決めですが、選手に選ばれた場合は、校区外から来ている者に対して、ひと言事前連絡をいただける

と嬉しいです。

・学校の運動会は単体でやったほうが良いと思う。合同ありきの運動会は役員の負担が大きくてやめてほし

い。出たい人が気軽に参加できるレクリエーション大会形式を考えてほしい。

・いろんな世代の方を見れて良かった。おじいちゃん世代の方が子供たちのたすきを上手に縛ってあげている

ところが、頑張れというような気持ちが伝わってきそうで良かった！


